
 

 
 

(1)  目盛りが４のときに位が変わりますから 

   ４進法の表し方です。 

        ↓ 

  30÷4 = 7 あまり 2 より， 

   ア は 7回転して目盛りは 2 です。 

   

  7÷4 = 1 あまり 3 より， 

イ は 1回転して目盛りは 3 です。 

 

  ウ の目盛りは 1 

            ↓ 

      

    

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

偏差値 50～55近辺の問題-7   [数の性質(2) N進法] 

 

ア・・・2    イ・・・3    ウ・・・1 

（計算で出す方法） 

  

(2)  

アが 1 の位，イが 4 の位，ウが(4x4=)16 の位

です。 

 

したがって， 

  2x1 + 1x4 + 3x16 = 54 

           ↓ 

     54秒後 

 

 

 

 

  下の図のように，４つ玉のソロバン（上がな

いやつ）をイメージします。 

54秒後 

 

4x4=16 の位  


